

2023年高考将于6月7日-9日举行,广东省教育考试院发布通知称

严禁以高考成绩为标准奖励教师学生

新快报讯 记者王娟 通讯员粤考宣报道 5月6日晚,省教育考试院发布《关于做好广东省2023年普通高校招生工作的通知》(下称《通知》),明确全国统一考试于6月7日-9日举行。

高考志愿填报方面,广东省实行院校专业组模式、采取网上填报的方式。在提前批军检类、非军检类,教师、卫生专项计划,普通类(物理、历史),艺体统考类实行平行志愿投档录取。以院校专业组为投档单位,按照“分数优先、遵循志愿”的原则,实行一次性投档。本科和专科录取批次普通类(物理、历史)

均设1个平行志愿组,分别设置45个院校专业组志愿数,每个院校专业组设6个专业志愿和1个是否服从专业调剂选项。

全国统一高考考试科目包括语文、数学、外语3门科目,使用全国卷,由教育部教育考试院统一命题。外语选考语种为英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语中的一种。外语语种为英语的考生,须参加英语听说考试,英语听说考试由广东自主命题、单独举行。

3门广东省普通高中学业水平选择性考试科目,由考生在物理、历史2门科

目中自主选择1门,在思想政治、地理、化学、生物学4门科目中自主选择2门组成(简称“四选二”)。广东省普通高中学业水平选择性考试科目由省教育考试院组织命题。

高考文化总成绩卷面满分为750分,由考生相关考试科目的成绩组成。语文、数学、外语,每科目卷面满分150分;物理、历史、思想政治、地理、化学、生物学,每科目满分100分。语、数、外、物理、历史科目按考生卷面分计入高考文化总成绩,思政、地理、化学、生物学按考生等级赋分计入高考文化总

成绩。

《通知》要求,要进一步完善和规范高考成绩、高校录取分数线等发布工作,坚决扭转简单以高考成绩评价学生和中学、以投档录取分数线评价高校的做法。除教育部规定的特定事项外,只能将考生的高考成绩信息提供给考生本人及有关投档高校。严禁以任何方式公布、宣传、炒作或变相炒作“高考状元”“高考喜报”“高考升学率”“高分考生”“上线率”等。严禁各地政府、学校、培训机构以高考成绩为标准奖励教师和学生。

广州首次 一下拿两个版权金奖

广州市版权产业行业增加值占GDP比重约一成

近日,国家版权局在官网公布了2022年中国版权金奖获奖名单,包括作品奖6个、推广运用奖5个、保护奖5个、管理奖4个。中望公司的3D软件和广州市朗声图书有限公司分别获得中国版权金奖“作品奖”和“推广运用奖”。这是广州首次在同一届评选中荣获中国版权金奖两个奖项,创历史新高。

■新快报记者 黄闻禹

《中望3D软件》(计算机软件,著作权人:广州中望龙腾软件股份有限公司)获作品奖,成为迄今为止国产工业设计软件领域第一款被授予该项殊荣的自主三维软件。作为国产高端三维CAD/CAE/CAM一体化软件,中望3D历经30多年工业场景打磨,具备“实体建模、曲面造型、装配设计、工程图、钣金、结构件、管道、线束、模具设计、结构仿真、车削、2-5轴加工”等功能模块,广泛应用于机械、汽车、电子、电器等行业领域。

广州市朗声图书有限公司获推广运用奖。该公司创立于2003年,旗下拥有高新技术企业朗锐

科技、百听听书平台、金庸听书APP,创造了大批优秀版权成果,已完成著作权登记逾万件,“漫画《射雕英雄传》版权出口项目”获评“2019—2020、2021—2022 国家文化出口重点项目”;“听读中国—经典作品听书再造工程”入选“2020年全国有声读物精品出版工程”,并获评首届广东出版政府奖“音像电子网络出版物奖”;《金庸作品集有声书》、“百听数字听书平台系统软件”获评广东省最具价值版权作品。

据介绍,中国版权金奖由国家版权局和世界知识产权组织(WIPO)共同主办、联合设立,是

我国版权领域最高奖项,也是中国版权领域唯一的国际奖项。截至目前,广州全市已获评“中国版权金奖”3个、全国版权示范园区(基地)1个、全国版权示范单位5家,已建有“国家版权贸易基地”1个和“广东省版权示范单位、园区”31个,已打造“广东省最具价值版权作品”28个。

2021年广州市版权产业的行业增加值为2798.39亿元人民币,占全市GDP的比重为9.91%,占全市GDP的比重高于全国版权产业比重2.50个百分点。版权示范创建成绩名列前茅,版权强市建设成效突出。

广东木偶剧《一天零一夜》获选全国优秀儿童戏剧展演

新快报讯 记者陈慕媛报道 记者5月7日获悉,日前文化和旅游部公布了第九届全国优秀儿童戏剧展演入选作品名单,广东省木偶艺术剧院创排的木偶剧《一天零一夜》成功获选,同时也是广东省唯一获选的大型剧目。

作为儿童剧领域最有影响的全国性艺术活动,全国优秀儿童戏剧展演是展现儿童戏剧优秀成果和推出优秀人才的平台,受到全国广大儿童戏剧工作者的重视和少年儿童的欢迎。

广东省木偶艺术剧院1956年建团至今已有67年的历史,广东木偶戏是国家级非物质文化遗产代表性项目,多年来剧院排演了各种类型的精品木偶剧,并在国内国际各类比赛中屡获殊荣,曾出访世界各地,积累了丰富的创作经验,为创排更多优秀的文艺精品打下坚实的基础。

木偶剧《一天零一夜》是广州市



■《一天零一夜》演出现场。

通讯员陈君燕供图

文艺精品扶持项目,以传统非遗木偶技艺为载体,集歌舞、互动等多种

表演形式,是传统木偶剧艺术创新的又一力作。

数字新闻

176个镇街

建成家政基层服务站

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员穗人社宣报道 5月7日,记者从广州市人社局了解到,作为全国家政领跑城市,广州高质量推进“南粤家政”羊城行动,截至2023年3月,已建成176个镇(街)“羊城家政”基层家政服务站、420个二级站点;家政综合服务平台累计入驻家政企业543家,家政服务员近27万人,服务订单52万个。

据悉,广州合理布局服务网络,确保居民在15分钟内享受到满意服务,家政街镇服务能力覆盖率达到100%。广州市该做法在全省推广。

6230人次

为困境儿童提供服务

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员李国全报道 童趣跑、红色研学之旅、大病儿童公益探访、书房改造……5月7日,记者从广州市社会组织关爱儿童专题新闻发布会上了解到,“相伴成长·童庆六一”2023年广州市社会组织关爱困境儿童系列活动于当天正式启动。

系列活动自4月初启动征集以来,得到了广大社会组织、企事业单位的积极响应,报名活动覆盖全市11个区,包括红色教育、普法宣教、帮扶关爱、社会融入、亲子活动等5大领域。经确认遴选,最终32家社会组织开展的31场活动入选,预计服务困境儿童6230人次,参与社会组织数量、活动场次和服务人次均为历届最多。据悉,广州市社会组织关爱困境儿童系列活动已连续开展5年。

166处隐患点

纳入地质灾害“一张图”

新快报讯 记者陈慕媛报道 记者近日从广州市规划和自然资源局获悉,全市现存166处地质灾害隐患点全部纳入“一张图”管理,除部分正在开展工程治理的隐患点外,全市有138处隐患点已部署专业监测设备。

4月14日至21日,市地质调查院3名领导带队,对全市166处隐患点逐点开展现场排查。排查内容包括规范隐患点警示牌设置、核对更新系统信息、巡检专业监测设备等。